
Nemške šole na Slovenskem 
in slovenski starši«. 

(Dopis iz Dravinjske doline.) 

V kratkem času se bodo zopet odprle ponemče
valnice naših otrok na slovenskih tleh. Kakor gola
zen se bodo razlezli šulferajnski učitelji teh šol po 
slovenskih domovih, obdelovali slovenske starše, naj 
jim prodajo najdražje, kar imajo: svojo deco. In po
. vdarjali bpdo ti tihotapci s slovenskimi dušami, da 
so i sami slovenskega rodu, da so pljunili i sami na 
narod, iz katerega so izšli, in prodali za dober de 
nar svoj značaj; in zgodilo se jim ni nič za to, nas
protno, dobili so dobro mesto, ni jim treba k voja
kom, kakor n. pr. slovenskim učiteljem, boljša oskr
ba s hra*io in drugih, podpor nebroj. Pričarali bodo 
otrokom in staršem vse mogoče in nemogoče dobrote, 
če se prodajo nemškemu molohu. 

In na tebi, slovenski oče, slovenska mati, je , 
da se ne pustiš premotiti od teh prekupcev slovens
kih duš. Da se bo tvoj otrok v šulferajnski šoli na
učil nemščine, ne verjami. Naučil se ne bo niti nem
ščine niti slovenščine, pač pa se bo naučil zaničevati 
svoj materni ^ezik. Pozabil bo na povelje nemškega 
vzgojitelja slovenski pozdrav, slovensko pesem, slo
vensko besedo, in gospod nemški vzgojitelj bo preko 
njega hotel vplivati tudi na tebe, slovenski oče, slo
venska mati, in ti spodkopati oblast nad otrokom. — 
Tvoj lastni otrok te bo priganjtal po navodilu svojega 
vzgojitelja, da imaš rabiti n. pr. samo nemške vžiga
lice, da moraš hoditi samo v nemške trgovine. da 
moraš nemško pozdraivljatfi, čeravno ne veš niči nem
ški. In sam tak otrok bo osrečeval tebe in druge lju
di s svojim spakedranim pozdravom: „Gruss Gott!", 
ki je višina učenosti šulferajnskih šol. In njegov v
zor „učitelj" bo ga navadil, da bo znal s svojim nem
škim pozdravom izzivati; prepovedal bo otroku s lo
venski govoriti na cesti, zlasti Če pride kdo mimo . 
Ali ni žalostno, če vtihne naenkrat slovenska govo 
rica takih neboglenih revežev, ako se jim približaš, 
in začno mrmrati nemščino, da je joj. Ali ni še bolj 
žalostno, da v takih krajih, kjer se šopiri kaka Ro
seggerŠola ali kaka druga šulferajnska šola. potih
ne slovenska narodna pesem, ki blaži dušo in zna
ča, slovenskega otroka. Namesta »Preljubo veselje, 
ni. k;e si doma", žvrfjolijo ti v.p eljani otroci ,vDas 
deulsche Lied", ^Die 'Uacht am Rhein" in tiste, za 

nemškonacionalno omiko tako značilne dijaške Saul
und Fresslieder." 

Taka je vzgoja Šulferajnskih šol, ne blažujejo 
srca, ne ulrjenje značaja, ne pospešenje učenja nem
ščine, ampak pospešenje zatiranja vsakega poštene: 

Čuta, izzivanje, sovraštvo vsega, kar je slovens
ko. Vzgojijo se v teh šolah kolikor možno slabotni 
enačaji, duševni reveži, ki so nezmožni pozneje kaj 
več doseči, da nemčurska gospoda dobi lažje svoje 
hlapce in dekle. In ali jih vidite te ubog* potuhnjen
ce v poznejšem življenju ?! Ne vedo ne • <rav citati in 
pisati, vendar pa razpolagajo z neverjetno nadutost
jo, ki so se je priučili y nemških šolah in so pripra'

i vljeni se udeležiti vsakega zlodejstva jrroti svojemu 
narodu. 

To so tisti značaji, ki za frakelj žganja, za e
no smodko, za en guljaž prodajo svoje prepričanje. 

In ti slovenski oče, slovenska mati, ki sta gle
dala tekom vlojne mučeništvo in žrtve slovenskega 
naroda in jih tudi sama doprinašala, sta vendar le 
morala priti do prepričanja, da je Sknenec po svoji 
poštenosti, pridnosti in nadarjenosti zložen doseči 
več kakor mesto hlapca pri nemškutariu. Zatorej ; a 
zapodita te prekupce slovenske dece iz hiše. Pokali, 

i slovenski kmet, tudi tukaj svojo zrelost. Tasta žulja
; \ a roka, ki je ; odpisala jugoslovansko deklaracijo , 
i naj trdo pade na mizo, ko bo prišel nrmški učitelj 
| kupovat tvojih otrok, in odločni: „Roke proč od naše 
dece!" naj odžene za vselej vsiljivca b tvoje pošte
ne hiše. 

Na slovenske šole pa bodi ob ene»n na tem me
stu poziv: Skrbite, da ohranite in kolikor mogoče še 
povzdignete ugled slovenskih šol! Ne dajajte orožjia 
proti samemu sebi vašim nasprotnikom v roke. Skr
bite, šolska vodstva; kolikor je le mogoče za reden 
pouk da ne bo>io naši sovražniki in >ia tudi naše 
ljudstvo poreklu, češ, na nemški šoli je reden pouk, 
na slovenski šoli je le refkokedaj, in posledica je, 
da je deca zanemarjena. Skrbno negisjmo naš naj 
dragocenejši zaklad, upanje naše lepše bodočnosti : 
slovensko otroke! Največji prijatelj domovine je tisti, 
ki v krščanskem in nar.unem smislu zvesto in vest
no za domovino odgojuje ir.,^ino. 


